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llunkííshiztositás.
A szoeziálisták húsvéti kongresz- 

szusa verekedéssel végződött s igy 
meg sem hozhatták azokat a határo­
zatokat. amelyek a munkások szervez­
kedési szabadságát, helyzetüknek vé­
dő-törvényekkel való javítását ezé- 
lozzák.

Ép a mai napon pedig a képvi­
selőház veszi folytatólagosan tárgyalás 
alá a földmivelésügyi tárcza költség- 
vetését s mivel munkásaink túlnyomó 
része földmives, e tárcza keretében 
kerül szóba a munkásoknak hely­
zete is.

Hisszük, hogy a magyar parla­
ment viszhangot fog adni a szétosz­
latott kongresszus jaj szavára és ha 
más felfogással is. de annál több 
megfontolással fog foglalkozni azok­
kal az eszközökkel, amelyek javíthat­
ják a munkás nép helyzetét és azzal 
enyhíthetik elégületienségét is.

A munkásvédő törvényhozás eddig 
nálunk csak a kezdetig jutott el. Pe­
dig a nemzetközi szocziálizmus nem­
zetromboló hatása ellen legbiztosabb 
ellenszer: a patriarchalizmusnak in­
tenzív bevitele a törvényhozásba. Min­
den emberi érzés között talán a leg­
kínosabb az elhagyatottságé; ez az. 
amely felkölti a gyűlöletet, felébreszti 
a rombolás ösztönét, lázadóvá teszi a 
fennálló rend ellen.

Ezt kell megelőzni és ha már 
megvan, legyőzni: hogy a társadalom 
leggyöngébb elemei érezzék azokat a 
kapcsokat, melyek őket az egészhez 
fűzik. Igaz, hogy ezeknek a kapcsok­
nak megteremtésé óriási nagy és ne­
héz munka és törvényhozásunk a sok 
mulasztás után ma még mindig csak 
az előtt a feladat előtt áll, hogy az

első összekötő szálakat létrehozza. De 
ezeket azután annál sürgősebben kell 
megteremtenie.

A munkásembernek a legégetőbb 
sebe az. hogy léte csak addig van 
biztosítva, inig erős és egészséges. 
A mint ez nincs meg, a munkásból 
koldus lett. A munkások felsőbb ré­
tegei. kivált a szellemi munka után 
élők. igyekeztek is a maguk baján 
segíteni: nyugdíj- és .segélyegyesüle­
tekbe tömörültek, és lehetőleg igénybe 
vették az állam és a társadalom tá­
mogatását. De a mindennapi testi 
munka után élük nagy tömegénél az 
önsegélynek ez a neme, már magá­
nál a nagy tömegnél és még inkább 
a kellő intelligenczia hiányánál fogva, 
kivihetetlen. Itt sorompóba kell lépni 
magának a szervezett társada­
lomnak, első sorban az államnak, 
azután a helyi s z e r v e z e t e k n e k. 
a megyéknek es i örvény hatóságoknak.

Módot kell találni arra. hogy az 
ország összes munkásai, tehát a föld­
ül Ívelés körül foglalkozók is. ha meg­
betegszenek. segély! és ápolást nyer­
jenek : ha baleset, vagy aggság foly­
tán képtelenné válnak a munkára, 
elláttassanak, ha pedig meghalnak, 
családjuk megmentessék az elpusztu­
lástól. Mert ez a három eset az. a 
melyben az el hagyatottság a legszo- 
mortibb sorsot okozza; a napról 
napra élő munkásnak akkor borul 
fedőkbe a homloka és szorul ökölbe 
a keze. a mikor erre a három esetre 
gondol. Ha ezt a kérdést, a munkás- 
biztositás kérdését megoldottuk, ak­
kor megoldottuk a feladat legnagyobb 
részét, mert megfosztottuk a munkás­
kén lést attól a mérges, gyűlölködő 
jellegétől, a mely az izgatásoknak 
olyan dus talajt nyújt.

\ alanii kezdetleges lépés történt 
is már nálunk ebben az irányban. 
Az 181*8. II. t. ez. elrendelte, hogy 
a bírságpénzekből, a melyek ennek a 
törvénynek alapján kiszabatnak. min­
den községben segély-alap létesittes- 
sék. Ez az intézkedés alapnak, kiin­
duló pontnak kevés is, rossz is. Egyik 
czél ellene mond a másiknak, a mun­
kás segélyezés érdeke azt kívánná, 
hog\ minél több bírságot szabjanak 
ki. a szocziális béke érdeke az ellen­
kezőt. Ezen az alapon nem lehet en­
nek a nagy feladatnak nekiindulni. 
A bírságpénzek forrás jellegének egé­
szen alárendelt jelentőségűnek kell 
lennie.

Nagy czélokat csakis nagy esz­
közökkel lehet elérni, de még csak 
meg is közelíteni. Nagy eszközöket 
pedig csak úgy lehet megmozgatni, 
ha arra igénybe vesszük minden ille­
tékes faktor közreműködését és áldo­
zatai. A munkás biztosítás megvaló­
sításánál is közre kell hatni az ál­
lamnak. a megyének, a törvényható­
ságnak. a munkaadónak és a mun­
kásnak is. mert ezek az illetékes 
faktoruk.

Mindegyik hozza meg a maga 
áldozatát es nyerje el ennek ellené­
ben az intézményre nyerendő befo­
lyásúi. lartózkodni kell minden egy­
oldalúságtól: az ilyen intézménynek 
nem szabad lennie sem a dologtala- 
nok jutalmazására szolgáló állami táp­
intézetnek. sem a munkások utolsó 
filléreit kizsaroló uj íináncz-institu­
tiónak.

Hogy a munkások az ilyen nagv 
alkotgsba bevonhatók legyenek, orszá­
gosan szervezni kell őket: a mire 
nézve megadta az alapot a munkás­
igazolvány és munkásösszeirás intéz­



ménye. A kiben az ilyen országos 
szervezés aggodalmakat keltene, gon- 
doljon arra, hogy munkásainkat ki 
kell ragadni a mostani, vsak izga­
tásra alkalmas szervezeteikből, a mi 
legalkalmasabb módon akként történ­
hetik. ha organizálásra törekvő vá­
gyaikat reális irányba tereljük. Ma, 
a mikor minden érdekkör szövetke­
zik, nem lehet attól eltiltani a mun­
kásukat sem. de sokkal jobb, ha ez 
a szervezkedés harmóniában történik 
a nemzet egészének törekvéseivel, 
mint ha szembe fordul azokkal.

A munkáskérdést meg kell ol­
dani ; a megoldás a törvényhozás fel­
adata.. Az állam ne csak akként fog­
lalkozzék a munkásokkal, hogy rend­
őrei utján szétoszlatja gyűléseiket, 
hanem akként is. hogy a miniszter 
törvényjavaslatokat nyújtson be, a 
melyek a munkásnak jólétét, bizal­
mát. megelégedését idézik elő.

X Gazdasági jelentés A fóldmivelési 
miniszter közzé tette a vetések állásáról 
szóló hivatalos jelentést. A mezőgazdasági 
állapot a tol dm ive 1 és ügyi minisztériumhoz, 
a gazdaság tudósitóktól beérkezett jelen­
tések szerint április 1-én a következő volt:

Márczius havában többnyire száraz 
és szeles, 20—24-én erős havazással hi­
deg időjárás uralkodott; a hútakarú főleg 
Hódmező-Vásárhely és Szeged környékén 
rövid ideig tartott, mert itt az idő is

csakhamar megenyhült. A túlságos száraz 
főid a hőiétől kissé megpuhult s az őszi 
vetések is uagyobbára felüdültek.

A korai tavaszi vetések azonban, a 
melyek már vagy kikeltek vagy csírázás­
ban voltak, számos helyen szenvedtek. 
Az őszi búzában ez idő szerint sehol sin­
csen nagyobb kár; általában véve kielé­
gítően áll.

A gyümölcsfák közül is — leginkább 
az Alföldön — a korán virágzó mandula 
és itt-ott a sárga baraezk, kevésbé a 
körte, szenvedtek; a korán fölnyitott s 
megmetszett szőlők is tübbé-kevésbé meg­
érezték a hideget. Minthogy pedig az idő­
járás a hűvös éjszakák s itt-ott fagyok 
következtében most sem alkalmas minde­
nütt a szőlő és kerti munkálatok folyta­
tására, a gazdaságokban éppen csak a 
legszükségesebb dolgokkal van elfoglalva 
a nép, nevezetesen szánt, részben árpát 
és zabot vet s csak a melegebb éghajlatú 
vidékeken ültet burgonyát.

Esőre általában nagy szükség volna 
már csak azért is, hogy a legelők és ré­
tek kizöldüljenek; helyenkint ugyanis már 
takarmányhiányról panaszkodnak a gazdák.

Napi hírek.
— Tanitónőképző Hódmezö-Vásárhe- 

lyen. Örvendetesen tapasztaljuk, hogy a 
tanitónőképző intézet felállítása ügyében 
hozott egyik utóbbi czikkiinknek volt va­
lami eredménye is. Eris tó Lajos isko­
laszéki tag ugyanis a községi iskolaszék 
gyűlése elé egy beadványt nyújtott mely­
ben alapos és beható indokolás után ja­
vasolja, hogy a községi iskolaszék tegye

meg a lépéseket a közoktatásügyi kor­
mánynál, a végből, hogy a hmvásárhelyi 
óvónőképző-intézet tanitónőképző intézet­
tel bővíttessék ki. A községi iskolaszék 
egyhangúlag magáévá tette az indítványt 
és azért dr. W i I h e i m iskolaszéki 
elnök átirt a törvényhatósághoz, hogy a 
törvényhatóság és az iskolaszék együtte­
sen indítsanak akcziót a tanitónöképző-ín- 
tézet elnyerése érdekében. A községi is­
kolaszék átirata már a szerdai közgyűlés 
napirendjére kerül s mi a magunk részé­
ről nem győzzük eléggé tigye'mébe aján­
lani a törvényhatósági-bizottság tagjainak 
ezt a szerfelett nagy fontosságú és társa­
dalmi, kulturális és közgazdasági érde­
keinket olyannyira érintő kérdést.

— A nyugdijügyi bizottság ülése. A 
nyugdijügyi bizottság f. hó 4-én, ,J ti­
li ász Mihály polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésnek egyik tárgya 
volt Nagy Sándor rendőrfőkapitány nyug­
díjaztatási kérvénye. Mivel a nyugdijügyi 
bizottság előtt beigazolást nyert, hogy 
nyugdíjügyekben Csongrádvármegye és 
törvényhatóságunk között a viszonosság 
fennáll, Nagy Sándor rendőrkapitányt 
33 évi szolgálati idő után 12‘JO írttal ja­
vasolja nyugdíjazni. Szász .József rend- 
örörmester nyugdija 20 évi szolgálat után 
252 írtban állapittatik meg. A nyugdíja­
zási ügyek a szerdai közgyűlés napirend­
jére lesznek kitűzve.

— Papválasztás. Nagyban folynak 
már a korteskedések arra nézve, hogy ki 
legyen az újvárosi pap ? Mint lapunkat 
értesítik, az újvárosi papválasztás e hó 
20-án lesz, az ev. ref. egyház tanácster­
mében. A szavazatok szedésére két kiil-

Epilóg.
A , Vásárhelyi Napló“ tárcsája.

Irta: Lengyel Laura.

A tintái ember egy perczig belebá­
mult a lámpa sárgás ‘enyébe, aztán foly­
tatta az Írást ott. a hol elhagyta.

. . . Édes jó asszonyom, ne tegyen 
magának szemrehányást. Minden jól van, 
úgy a hogy van. Magának pedig, drágám, 
ne rontsa meg az életét sem az én tönk­
retett itju életem, sem fölnövekedett szabó­
számlám.

Igen, édes, egy kicsit tulságosau gyak­
ran rendeltem a különféle kifogástalan 
ruhákat és szabóm mostanában felette 
udvariatlanul köszön. Kissé gyakran vál­
togattam nyakkendőimet, de ez mind nem 
tesz semmit, sőt vigasztalásomra szolgál 
a dolog, mert hát mégis van kiért élnem, 
édes, a hitelezőimért.

Élni fogok s nem lesz semmi bajom, 
mert nem akarom, hogy szabóm, ez a 
derék, becsületes ember csalódjék bennem. 
Magának pedig, édes, sok-sok jót kívánok 
azért a pár hónapi boldogságért. Hogy 
valaha szeretett, azon csodálkozom : hogy 
elküld magától, természetesnek találom. 
És ne féljen, nem is leszek az útjában 
soha.

Igaz, az első nap bolondos gondola­
tok kísértettek. Tudja, olyasmi járt az 
eszemben, hogy megvárom magát a szín­
ház előtt, mikor kocsijából kiszáll, vagy 
meglesem, mikor délben a Váczi-utczán 
sétál, aztán édes — együtt a halálba. Ne 
reszkessen, ne borzongjon, pár perez 
múlva hangosan elkaczagtam magamat. 
Persze, ha pár száz évvel előbb szület­
tünk volna, nem mondom, hogy meg nem 
teszem. Versekben, dalokban énekeltek 
volna az ifjúról, ki ölt, mert szeretett. 
De aztán eszembe jutott, bogy a trouba­
dour lantja helyett a sarki rendőr kezébe 
kerülnék és versek helyett napiltirek közt 
a riporter számolna be esetemről. A jó- 
izlésem fölháborodott. Nem beszélve a 
lelkiismeretről, a mely a szabómat juttatta 
eszembe. Mert mondom, édes, ha pár száz 
évvel előbb születünk, az ön meghódítá­
sához csak egy lant kellett volna, igy 
azonban a muzsikának csak annyi köze 
volt a dologhoz, hogy mig ön zongorázott, 
én forgattam a kottát és szemeimet. A 
kottaforgatás unalmas volt nekem, a szem­
forgatás kegyednek, mint erről utólag 
meggyőződtem.

Édes jó asszonyom, sajnálatomra nem 
vagyok középkorú troubadour, de az ön 
szerencséjére nem vagyok modern poéta.

A poéták hűtlen kedveseit, asszonyom, 
keményen bünteti az Isten csal faságukért, 
legalább ők igy Írják meg. Kiadják ele­
gáns kötetben összegyűjtött csalódásaikat, 
tömeges szenvedéseiket és a müveit höl­
gyek asztalán ott bever a sok-sok keserű 
nóta az asszony! hűtlenségről. A maga 
asztalán is láttam egynéhány ilyen töme­
ges, csinosan megfogalmazott vádiratot. 
Sót ha jól emlékszem, egyszer könnyek­
ben fürdőit arcza, mikor egy ilyen vo- 
nagló szív fájdalma feltárult ön előtt 
fűzve 1 forint 50 krajezárért és finom 
bőrkötésben két forintért. Nagyon tehetsé­
ges fiit irta azokat a verseket, de ismét­
lem, hogy az én szerencsétlenségem — 
tisztán az enyém — hogy nem születtem 
provenezei költőnek, de maga meg örül­
het, hogy nem vagyok modern poéta.

Úgy, édes asszonyom, most karácsony­
kor az én összegyűlt fájdalmaimon zokog­
nának a jónevelésü uriasszonyok és sze­
relmünk emlékéül megmaradna egy verses 
kötet. így nem marad semmi. Mert az, 
hogy a nyakkendőkben való duskálkodást 
beszüntetem, hogy a szabómat, az egyet­
len embert, ki iránt még az életben köte­
lességem van, kifizetem ; ezek mind nega­
tiv dolgok drága asszonyom, a mik csön­
desen, észrevétlenül történnek meg. Pozi-



döttség alakittatik. A legkomolyabb jelöl­
tek: Losonczy Endre, Técsi József 
és T e r e h Gyula. E három jelöltön kívül 
azonban van negyedik, ötödik, tizedik je­
lölt is és még úgy áll a dolog, hogy kom­
binálni sem igen lehet, hogy tulajdonké­
pen hát ki is lesz az újvárosiak papja?

— A dalárda hangversenye. Mint már 
jeleztük is, a hódmezővásárhelyi dalárda 
holnap este tartja meg a központi szálloda 
nagytermében hangversenyét. A hangver­
seny iránt, mint halljuk, nagy az előzetes 
érdeklődés is, mi egyébiránt annak is tu­
lajdonítható, hogy a műsor egyik száma 
U j h e 1 y Arankáé, kit mint valódi czim- 
balom-virtuozt ismer már a hódmező­
vásárhelyi intelligens közönség. A hang­
versenyre különben a magunk részéről ez 
alkalommal is felhívjuk a ügyeimet.

— A felebbező czég. Részletes tudó­
sításunkban már megemlékeztünk arról, 
hogy a borellenörző bizottság, a W e i s z 
Mihály üzletében tartott vizsgálat alkal­
mával, utasította a h. rendőrkapitányt, 
hogy a ezég iratait, levelezéseit, üzleti 
könyveit vegye zár alá. W e i s z Mihály 
a rendőrkapitány emez eljárását magára 
nézve sérelmesnek találván, felebbezéssel 
élt az ellen a tanácshoz. A tanács azon­
ban a vizsgálat sikere érdekében eluta­
sította felebbezésével a ezégtulajdonost. 
E helyen jegyezzük meg, hogy a borellen­
őrző bizottság a W e i s z Mihály üzleté­
hez Kovács János vendéglőst gondnokul 
rendelte ki a vizsgálat tartamára.

— Pályázók a városnál. A Tatár 
Mihály nyugdíjaztatása folytán megürült 
rfogalmazói állásra már számosán beadták 
pályázati kérvényüket, névszerinti Ember

tiv dolog ienne egy pisztoly lövés, vagy 
egy verseskötet.

Most pedig áldja meg az Isten! Nem 
csodálkozom azon, hogy elhagy, de lássa 
fáj egy kicsit. Nem kicsit, nagyon — na­
gyon. Sirni szeretnék, de nem tudok. Ak­
kor sírtam utoljára, mikor a tizedik pa­
rancsolat ellen vétettem, hogy szerethes­
sem magát. Most már megmondhatom, na­
gyon sírtam, de nem megbánásból, nem, 
nem . . . Mert ha százezer parancsolat til­
totta volna az önhöz való közeledést, mind 
a százezren keresztül török minden ha­
bozás nélkül.

Nem a megbánás sajtolta szemembe 
a könyeket, hanem a fájdalom. Édes jó 
asszonyom, ezért nem szabad haragudnia. 
Nem bírtam köny nélkül megválni attól a 
tiszta, derült, boldog élettől, melyet ma­
gáért elhagytam. Akkor este, mikor a bol­
dogságtól meg kellett volna halnom, sír­
tam reggelig. Elfogyott minden könyem. 
Most mar csak lehajtom fejemet, érzem 
szivemnek kiuos szorongását. A szemem 
ég, de szavaz marad. Amit otthagytam az 
ifjúság paradicsomában, azt vissza nem 
kaphatom többé. Es pedig lássa, ezek közt 
legdrágább volt a köny. A köny, mely 
most nem bir kihullni szememből.

Elles asszonyom, nincs semmi, a mit

Gyula t. b. alkapitány, Nagy Béla és 
Darvasey Gyula s. fogalmazók. Hir sze­
rint pályáznak még ez állásra Poko- 

i m á n d y Gábor számtiszt és Bakos 
Gyula joghallgató.

— A megnyert város. M a c z e 1 k a
Józsefnek, az „öreg Jóska bácsi“-nak a 
pereiben nagy szerencséje van. Nem hiába 
mondja rá Kovács József, hogy az ura­
kat bújja. Nyeri is a porokét egymás 
után. Most is nyert egyet. A város partdij 
czimen beszedett valami 26 frtnyi illeté­
ket a Friedländer és Steiner czégtől, pe­
dig az öreg Maczelka szerint ez a part 
dij őt illette volna, mivel az a part, hova 
a Steiner czég faszáliitmánya érkezett, az 
ő tulajdonát képezi. A város azonban se­
hogy sem akarta elismerni az öreg Ma­
czelka ebbeli jogát, miért is Maczelka fe­
lebbezéssel élt. A legfelsőbb fórum most 
ismét neki adott igazat és a 26 fit part­
dijat ki kell fizetni Maczelkának a város 
pénztárából.

— A sorozás. A sorozás Meisinger 
őrnagy vezetése alatt még javában folyik 
a torony alatt. A sorozás eredményéről 
annak befejeztével Írunk, addig is jelez­
hetjük azonban, hogy az eredmény kitű­
nőnek Ígérkezik.

— A ll-ik ifjúsági segélyegylet. Kiss 
Adolf, a Il-ik ifjúsági segélyegylet elnöke, 
az egylet könyveit és iratait beterjesz­
tette a hatósághoz, mivel a főispán, az 
egylet feloszlása előtt be óhajt tekinteni 
az iratokba.

— A tanítók kérelme. A hódmező­
vásárhelyi tanítók kérvényezték a községi 
iskolaszéknél, hogy az iskolaszék vigye 
ki a hatóság utján azt, hogy a védhimlő

utolsó emlékül küldhetnek önnek, hogy 
rám emlékezzék néha, pedig szeretnék va­
lamit adni magának. Nem hiúságból, édes 
mikor már maga emlékekkel fog foglal­
kozni, öszhaju, ránczos arczu öregasszony 
lesz, most még csak gyűjti az emlékekre 
valót. En pedig akkorára kielégítem az 
egyetlen embert, ki e földi élet számára 
megtartott, a szabómat és valószínűleg a 
könnyelmű fiatalságot fogom szidni. Erre 
a szomorú időre gondoltam, mikor már 
nem lesz sem öröme, sem vágya, sem kí­
vánsága, sem reménysége. Mikor magános 
óráiban valami kegyetlen belső hang fogja 
gyötörni. Akkorára tegye el ezt a levelet 
s ha nagyon zaklatja az a kemény biró, 
büszkén mutasson ezekre a sorokra, me­
lyeket egy vonagló lelkű fiatal ember 
szive vérével irt önnek valamikor, fiatal 
korában. Megmenti talán a lelkiismeret 
vádolásától ez a levél, mert igy végződik: 
Köszönöm önnek, hogy boldoggá tett pár 
hónapra, ha egész életem boldogtalansá­
gának árán is, köszönöm azt a pár heti 
üdvösséget, melyért örökös kárhozattal 
fizetek, nem sajnálom az én tiszta, derült, 
boldog életemet, nem sajnálom lelkiisme­
retem nyugodtságát, nem az elveszett pa­
radicsomot, csak egyért fáj a szivem mégis, 
hogy sirni nem tudok többé soha.

oltást teljesítő kerületi orvosok, a himlő­
oltás eszközlése czéljából maguk menje­
nek ki az iskolákhoz és ne az iskolás 
gyermekek menjenek fel a székházba az 
orvosokhoz. — A községi iskolaszék ugyan 
pártolja a tanítók kérelmét, de a törvény- 
hatóság aligha fogja azt teljesíteni.

— Hamis bőrgyártás. Tegnapi szá­
munkban részletes tudósítást hoztunk ama 
állítólagos borhamisításról, melyet Weisz 
Márton és fia czég követett el. A vizsgá­
lat a tegnapi napon folyt tovább, melynek 
eredménye az, hogy Losonczy György 
vegyész, az országos vegyvizsgáló-bizottság 
kiküldötte Weisz Mihály két pinezéjé- 
ben hamisított bort nem talált. Tegnapi 
napon a harmadik pincze vizsgálatára ke­
rült a sor, a melyben már Losonczy 
vegyész gyanús borokat, azaz olyanokat 
talált, a melyek hamisított boroknak lát­
szanak. A vegyész, ki tegnap este eluta­
zott, a gyanús borokból mintát 
vett és azt felvitte Budapestre vegy- 
elemzés végett. A vegyelemzés megtör­
ténte után értesítést fog küldeni a bor- 
ellenörzö-bizottságnak a további eljárás 
megejthetése végett. Különben ez ügyben 
más újabb fordulat nem állott be. Az 
üzleti könyvek vizsgálatát és a jövedéki 
kihágás nagyságának megállapítását D ögl 
Adolf pénzügyi titkár vezetése alatt F á r i 
Antal és Bauer Gyula folytatják. Hogy 
tényleg történt-e borhamisítás, az csak a 
vegyintézet által megejtett vegyelemzés 
után tudható meg. A nagymérvű jövedéki 
kihágás azonban már most is teljesen 
bizonyos.

— Április. A legszeszélyesebb, a leg­
bolondosabb hónapja az évnek — néhány 
nap előtt megérkezett. Sugárzást, ragyo­
gást hozott reánk, langy fuvalmával kéje­
sen nyitogatva a szunnyadó virágok kely- 
hét. Egészen tavasziasra vált minden. 
Szinte gyönyörűség felnézni az égbolto­
zatra, mintha kék selyem kárpit moso­
lyogna le reánk onnat. Egyébként is két 
napig ünnepi hangulatban voltunk. A min­
dennapi élet nehéz gondjai félrevetödtek, 
úgy éreztük magunkat, mint a rab, a ki 
lánczaitól szabadul. Amit márczius vétett 
ellenünk, azt helyrehozza talán április. 
Bízunk benne, ámbár szeszélyes, mint 
egy asszony, nehéz eltalálni a kedvét.

— A vásárhelyi leánygyilkosság. Is­
mert dolog, a hódmezö-vásárhelyi leány­
gyilkosság, a melynek Hegedűs Rozika 
esett áldozatul. Három bűnöst Ítélt el a 
gyilkosság miatt a szegedi törvényszék, 
még pedig Balog Imre suhauczot 15 
évi fegyházra, Bodrogi Juliannát és 
Balog Juliánnál pedig élet fogytiglani 
fegyházra. Ezt az Ítéletet azonban fölol­
dotta a tábla s pótvizsgálatot rendelt el 
ebben a rejtelmes bűnügyben. Ezt a vizs­
gálatot már is befejezték a helyszínen s 
most az újabban beszerzett adatok alap­
ján fogja megtartani a törvényszék a má­
sodik végtárgyalást.

— Összeégett kis leány. Szerencsétle­
nül járt tegnapelőtt reggel a kis Vörös



Eszter, egy nyolcz éves leányka, ki Kis 
Kovács István gazdálkodó tanyáján 
őrizte a libákat. A kis leány, a libaőrzés 
közben egybegyüjtütt egy csomó rozsét 
és azt pajkosságból felgyújtotta s a fel- 
■sapkodú lángok mellé kuezorgott, hogy 

felmelegedjék. A tűz azonban kötényébe 
kapott s egy pillanat alatt elborította a 
láng a kis lányt. Kétségbeesetten futni és 
jajveszékelni kezdett. A tanyabeliek siet­
tek aztán segélyére és megszabadították 
égő ruháitól. Dr. Háhn Dávid kerületi 
orvos és Privitzer rendőrhadnagy 
mentek ki a tanyára s hallgatták ki az 
üsszeégett kisleányt, ki szerfelett súlyos 
égési sebeket szenvedett.

— Öngyilkos szolga Tegnap délután 
fél 4 órakor jelentették a rendőrségnél, 
hogy Koval ik József, a „Sas“ vendég­
lőnek egyik régi bérszolgája, Könyves-ut- 
czai lakásán agyonlőtte magát. A rendőr­
ség részéről Szilágyi Gyula alkapitány 
dr. W e i s z Adolf kerületi orvossal azon­
nal megjelent az öngyilkos Könyves-utcai 
lakásán, de már csak a halált konstatál­
hatták. Az öngyilkos nem hagyott hátra

semmiféle Írást sem, de hozzátartozói oda 
nyilatkoznak, hogy Kovalik már régóta 
foglalkozott az öngyilkosság eszméjével, 
mivel régi idő óta beteg volt s nagyon 
megunta az életét.

— Öngyilkosság félelemből. Folyó hó 
ő-iki számunkban megírtuk, hogy Kocsis 
István béreslegény öngyilkosságot követett 
el, mivel az apjával üsszezörrent és félt 
a büntetéstől. Az öngyilkos ifjú édesatyja 
most annak közlésére kéri az újságot, 
hogy a fia nem zörrent össze vele, hanem 
a gazdájával volt valami czivódása. Ilyen 
értelemben módosítjuk tehát újdonságunkat.

Kávéliáz rendőri felügyelet alatt
A. és B. (egyik márványasztalnál ül­

nek, beszélgetnek.)
A. Borzasztó ez a pinczér, már har­

madszor kérek tőle egy pohár vizet.
B. Ne bántsd szegényt, nem látod 

milyen szánalmas blatt.
A rendőrök : (kibúvnak az asztal alól) 

Micsoda? blatt? Előre! Be a dutyiba, 
majd ott blattozhatnak. (líövid ellenkezés 
után a két vendéget elhurczolják.)

C. és D. (egy másik márványasztalnál 
ülnek.)

C. Tudsz valami újságot ?
D. Hogyne, Vásárhelyen újra alakul 

egy bank!
A rendőrök: (egy titkos ajtón kilép­

nek a falból.) Micsoda? bank? Előre! be­
felé ! (A két vendéget elviszik.)

ÍA jelenetek ismétlődnek, végre csak 
egyetlen vendég marad a kávéházban.)

Az utolsó vendég: Pinczér, kérem a 
kabátomat, amint látom, a partnerem nem 
jön el s igy a billiárdozásnak mára : fuccs!

A rendőrök: (leereszkednek a pad­
lásról és a vendéget bekísérik.)

A kávés: (felsóhajt) Istenem, hiszen 
én igy bankról leszek !

A rendőrök: (kilépnek a zenélő au- 
tomatból és a kávést elhurczolják.)

A pinczérek: Még csak háromnegyed 
tizenegyre . . .

A rendőrök: (kibújnak a kemeneze- 
lyukból) .... Jön egy ász, ugy-e? Előre 
csak, szépen befele! (A pinczéreket bekí­
sérik és gyakorolják tovább a felügyeletet.)

Kiadó: Vetró Lajos Endre.

♦
♦

Megjelenik tizenkét
^»

4 Megjelenik füzetes ^ ^
kötetben kiadásban is♦ ♦

♦ famentes, tehát soha meg 
sárga 240 füzetben. ♦

♦
Egy egy kötet éra ▼

rendi.ív.' li- -Ks v,i //• tenkint eg} füzet fog *
♦ kötésben, i <n háttal és zrebocsátta tni 4
♦ vásznntá Mával Egy -egy füzet ára ♦
<b 3 frt. 30 kr. ♦
♦ . *
♦ kOtet jelenik meg i ttéai táblák 9zállitatn&k ♦
♦
♦ fi jXagy Képes Világtörténet megszerezhető: \
♦ a Füzetes kiadásban hetenkinti 30kros füzetekben ♦
♦ / kön} várnánál. ♦
♦ In Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtj&raJ ♦
♦ ■ / kötetenkinti utánvéttel bérmentve, ♦
♦ 50 kros részletfizetésre^ ♦
♦ -X- ♦
♦
♦

• KHeituk 1 hti, HtrSnüMilii »in nenn Hi«», me«,«* ♦

♦
♦

J ájekoztato Lépes prospektust *

♦ ni a tat rá n 1/füzetet ♦ |
♦ ingyen és bénmentve
\ költi a rím kiadóhivatala.

I Budapest, VUl., Üllöi-ut 18. szarr, *8
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ÜágiMÉMif
Képes ilisy.mii n müveit közönség számára.

ALDAS3Y ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. GEREB JÓZSEF. 
GOLDZIHER IGNACZ. GYOMLAY GYULA. MIKA SÁNDOR

k-.zri.u.üküdésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 'JöOO szövo'rkrpprl, öOO mümelléklettel. 60 színes mii lappul 

■~ih történeti térképpel, xäOO sző i ego 1 dal la 1.

fi jXagy Képes Világtörténet czéija.
'> /■ az első nagy vi/nyf'>rU-noti mii j'-hnik mag magyar nyelven 

eben, ovijában, eszközeiben, alakjában és terjedelmébe! egyaránt nag\ és /■-
i'ellt'JS VZ <7 17/ //.V ik 1>.

.1 monya, tudnmány nyagja a magyar kö.mnséywk az elet könyvét, a Vikimért,■■„•■tét. 

.Nemzeti muv<-lödesimkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi :pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jXagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Kepes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykorú vagy korhű ábrazolg 

tok lesznek. Képes melléklete történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
Vila . történet gy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak a előfizető- 

Ilv 1 mmot a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokbó
- lyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egyben litőtt s a 

legnagyobb műszaki tökeletességgel r.-|.r.,llu;.:ilt illusztrációk rendkívül emelik a 'mű bérsét 
az eresznek művészi értéket adnak

♦-------
1 Iiz<•Ur.et .ulet a /• _/ -m ,-.•■,■/>/, magyar könyvek közé tartozik.

I Ez a Üzeni hala as önvv ura való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója, 
barátja^ tat , '■■■.’ ..............e Jég} ■ n. J

A ma kiadásúra egyesült kél könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát murr 
,lt i aha ri< r n //,ty\ magyar közönségnek.

Franklin Társa lat
in,dalin, . tónviin'.ind

6)
yffg) /árai Testvérek

irinluluii intézet rttazvcnytánuLsitg.

Előfizető S yüjtőK SZives^etije„eU a, kiadóhivatalhoz fordulni.

Hódmező-Vásárhely, 1899. Nyomatott Lévai F. sétatéri nyomdájában.


